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Vragen van de leden Van Gent en Wiersma (beiden VVD) aan de Minister 
voor Rechtsbescherming over het voorstel van een aantal hoogleraren voor 
een wijziging van de auteurswet ten behoeve van online classroom use 
(ingezonden 24 september 2020). 

Vraag 1
Bent u bekend met het voorstel van 24 hoogleraren om artikel 12, vijfde lid 
van de Auteurswet uit te breiden?1 

Vraag 2
Klopt het dat de vrijstelling van artikel 12, vijfde lid van de Auteurswet, die 
regelt dat in de klas en tijdens college teksten, afbeeldingen en films mogen 
worden getoond zonder dat daar toestemming van of betaling aan auteurs-
rechthebbenden voor nodig is, niet geldt voor onderwijs op afstand? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat het in het licht van de gevolgen van de coronacrisis 
wenselijk is dat deze vrijstelling wordt uitgebreid naar onderwijs op afstand? 
Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Bent u bereid een nota van wijziging in te dienen bij de Implementatiewet 
richtlijn auteursrecht in de digitale eengemaakte markt (Kamerstuk 35 454) 
om de vrijstelling van artikel 12, vijfde lid van de Auteurswet uit te breiden? 
Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Kunt u een overzicht geven van alle EU-lidstaten die reeds wel een vrijstelling 
hebben opgenomen voor onderwijs op afstand in hun nationale wetgeving? 

Vraag 6
Klopt het dat het particulier onderwijs geen gebruik kan maken van de 
vrijstelling van artikel 12, vijfde lid van de Auteurswet? Zo ja, bent u bereid 
ook het particulier onderwijs onder de vrijstelling te brengen om een gelijk 

1 Boek9.nl, 1 september 2020, ««Corona-amendement» bij artikel 12 lid 5 Auteurswet – online 
classroom use», https://www.boek9.nl/boek9-berichten/%E2%80%98corona-
amendement%E2%80%99-bij-artikel-12-lid-5-auteurswet-%E2%80%93-online-classroom-use
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speelveld tussen particulier en bekostigd onderwijs te bevorderen? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 7
Kunt u deze vragen beantwoorden voordat de nota naar aanleiding van het 
verslag van de Implementatiewet richtlijn auteursrecht in de digitale 
eengemaakte markt naar de Kamer komt? 

Vraag 8
Wanneer kan de Kamer de nota naar aanleiding van het verslag bij bovenge-
noemd wetsvoorstel tegemoet zien?

Tweede Kamer, vergaderjaar 2020–2021, Vragen 2


